
Ⅲ メディア授業以外での
情報通信技術の活用状況に関する調査
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項目５０ パソコン・インターネットの利用サポート①

（１）パソコン・インターネットを利用して教育を行うことのできる教員の割合

（２）パソコン・インターネット利用のためのリテラシー教育の実施について

76



項目５０ パソコン・インターネットの利用サポート②

（３）パソコン・インターネット利用のためのサポート組織
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項目５１ メディア授業以外の授業における情報通信技術の活用①

（２）放送授業
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（１）印刷教材による授業



項目５１ メディア授業以外の授業における情報通信技術の活用②

（３）面接授業
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項目５２ 事務手続き等における情報通信技術の活用①

（２）面接授業等の登録手続きのインターネット経由による実施
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（１）履修登録手続きのインターネット経由による実施



項目５２ 事務手続き等における情報通信技術の活用②

81

（３）単位取得・成績等照会のインターネット経由による実施

（４）学生の自主的な学習や交流のインターネット経由での実施



（参考調査）関連する通学制課程における
メディア授業の実施状況に関する調査

82



項目５３ 関連する通学課程におけるメディア授業の実施状況

14.7% 85.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=34

実施している 実施していない
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項目５４ 関連する通学制課程におけるメディア授業の実施内容①

（１）メディア授業の主たる導入理由
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（２）主なメディア授業の実施方法



項目５４ 関連する通学制課程におけるメディア授業の実施内容②

（３）メディア授業の補助として使用している方法
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項目５４ 関連する通学制課程におけるメディア授業の実施内容③

（４）メディア授業の学習方法についての効果の検証
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項目５５ 関連する通学制課程におけるメディア授業の取組形態

100.0% 0.0%0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=5

全学的に実施している 一部の学科のみで実施している 組織としては取り組んでいない
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項目５６ 関連する通学制課程におけるメディア授業の実施科目数

0.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=538

同時双方向 同時双方向以外

3.0%

0.0%

95.6% 1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=525

総合教育科目 外国語科目 専門教育科目 教職専門科目

96.5%

0.0%3.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=538

講義形式の科目 演習形式の科目 実技・実習形式の科目 個別指導

（１）同時双方向および同時双方向以外の各科目の割合

（２）メディア授業を実施している科目の種類

（３）メディア授業を実施している科目の形式

88



項目５７ 関連する通学制課程におけるメディア授業の年齢別受講者数

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=41,304

18～22歳 23～24歳 25～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上
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項目５８ 関連する通学制課程におけるメディア授業コンテンツ①

90

（２）教材（コンテンツ）作成の主体

（１）メディア授業で使用している教材



項目５８ 関連する通学制課程におけるメディア授業コンテンツ②

60.0% 40.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=5

ある ない

40.0% 60.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=5

協力を得ている 協力を得ていない

（３）教材（コンテンツ）の作成部署

（４）メディア授業の設計等にあたり専門家の協力を得ているか
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（５）教材作成にあたっての著作権の処理



項目５８ 関連する通学制課程におけるメディア授業コンテンツ③

（６）教材（コンテンツ）の著作権の帰属先

（７）教材（コンテンツ）の更新頻度

20.0% 60.0% 20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=5

作成者 大学 その他

40.0% 60.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=5

定期的な更新は行っていない 定期的に更新している
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項目５８ 関連する通学制課程におけるメディア授業コンテンツ④

（８）教材（コンテンツ）作成のためのガイドライン

（９）印刷教材の併用

60.0% 40.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=5

整備されている 整備されていない

100.0% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=5

併用している 併用していない
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項目５９ 関連する通学制課程における同期式（リアルタイム）授業の
実施状況

該当なし（回答なし）
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項目６０ 関連する通学制課程におけるメディア授業の運営①

（２）メディア授業運営のためのガイドライン

20.0% 80.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=5

整備している 特にない

（１）メディア授業における教員の職務範囲
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項目６０ 関連する通学制課程におけるメディア授業の運営②

（４）学生との質疑応答の方法

80.0% 20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=5

置いている 置いていない

（３）ＴＡ等の指導補助者
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項目６０ 関連する通学制課程におけるメディア授業の運営③

（６）学生からの質問等の応答に要する基準日数

60.0% 40.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=5

行っている 行っていない

0.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=4

基準日数を定めている 基準日数を定めていない

学生からの質問への回答

提出されたレポートの添削

0.0%

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=5

基準日数を定めている 基準日数を定めていない
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（５）質疑応答についての学生の満足度調査



項目６０ 関連する通学制課程におけるメディア授業の運営④

（７）学生による授業評価

16.7% 4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=5

実施している 実施していない
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項目６１ 関連する通学制課程におけるメディアにおける試験

60.0% 40.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=5

実施している 実施していない

（３）インターネットを利用して行う場合の本人確認の方法

（２）実施している場合の実施方法

（１）メディア授業において、試験を実施しているか
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項目６２ 関連する通学制課程におけるメディア授業に関するＦＤ①

40.0% 40.0% 20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=5

教育に関するＦＤと共通に行っている

教育に関するＦＤとは別に、メディア授業に関するＦＤを行っている

行っていない

（２）実施形態
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（１）メディア授業に関するＦＤの実施



項目６２ 関連する通学制課程におけるメディア授業に関するＦＤ②

（３）対象事項

（４）実施頻度

0.0%

50.0% 50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=2

年１回程度 年に２～４回程度 年に５回以上
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項目６２ 関連する通学制課程におけるメディア授業に関するＦＤ③

（５）参加形態
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項目６３ 関連する通学制課程におけるメディア授業の受講料等

0.0%

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=5

徴収している 徴収していない
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